
CORRECTION 5e OPL  La transformation de la voix active en voix passive.  

« Au moyen-âge, les histoires sont racontées dans les tableaux… » 

Objectif: Décris une œuvre d’art en utilisant des phrases à la voix passive. 

Pour commencer : observe attentivement le tableau ci-dessous intitulé Yvain secourant la 
damoiselle. Enluminure tirée d'une version de Lancelot du Lac du XVe siècle 

• Dites au présent ce que font les personnages en complétant les phrases 1 et 2. 

• Dans chaque phrase, souligne celui qui fait l’action et entoure celui qui la subit.  

- 1 : Yvain attaque le chevalier au bouclier rouge.  

- 2 : Le chevalier au bouclier rouge est attaqué par Yvain  

 

- 1 : Le chevalier sauve la dame.  

- 2 : La dame est sauvée par le chevalier.  

 

- 1 : Le cheval piétine les chevaliers.  

- 2 : Les chevaliers sont piétinés par le cheval.  

 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Yvain
https://fr.wikipedia.org/wiki/Lancelot_du_Lac


Bilan ➔ Selon toi, laquelle des phrases 1 et 2 est à la voix passive ? explique ta réponse.  

C’est la phrase numéro 2 qui est à la voix passive. Le sujet de ces phrases est celui qui subit 

l’action (il est passif).  

Formule la règle avec tes mots ou bien réalise un schéma : 

Quelle est la différence entre une phrase à la voix active et une phrase à la voix passive. 

Comment transforme-t-on une phrase à la voix active en une phrase à la voix passive ?  

Le sujet de la voix active devient le complément (d’agent) de la voix passive c'est-à-dire celui 

qui subit l’action. 

Ex : Voix Active ➔  le cheval piétine le chevalier 

              Sujet     verbe   complément (COD) 

Ex : Voix passive ➔  le chevalier        est             piétiné     par    le cheval  

                   sujet          Auxiliaire être      participe passé  prép   le complément (d’agent) 

A la voix passive le COD change de nom. On l’appelle complément d’agent car il subit 

l’action.  

Je m’entraîne 

Transforme les phrases actives en phrases à la voix passive. 
Attention à l’orthographe des participes passés.  

Astuce : commence par écrire le COD de la phrase à la voix active. 

Accorde le participe passé avec le sujet : masculin féminin singulier pluriel  
 

 

1. Les enfants ramassent les fruits. => Les fruits sont ramassés par les enfants.  

                           COD 

2. Julie a lancé le pion.=> Le pion est lancé par Julie 

 

3. Solène décrochera le téléphone.=> Le téléphone est décroché par Solène  

 

4. Le chat avait mangé toute la gamelle. => La gamelle est mangée par le chat. 

 

5. Le gendarme donna une amende au jeune écervelé.=>  

Une amende est donnée par le gendarme au jeune écervelé  

 

6. Ma mère posait le papier-peint dans la cuisine. =>  

Le papier peint est posé par ma mère dans la cuisine.  

 

7. Le chien mordit les pompiers. => Les pompiers sont mordus par le chien.   



 

8. Jérémie a regardé les dessins animés.=> Les dessins animés sont regardés par 

Jérémie.  

 

9. Le banquier accepte la demande de crédit. => La demande de crédit est 

acceptée par le banquier.  

 

10. Marion mangeait un sandwich tous les jeudis.=> Un sandwich est mangé par 

Marion tous les jeudis.  

 

 


